
                                   تعالی بسمه                                                   :                                              نام

 99/  9/01  امتحان تاریخ                            زنجان پرورش و آموزش کل اداره                                      :                    خانوادگی نام

 دقیقه  91 :امتحان مدت                           زنجان 2 ناحیه پرورش و آموزش اداره                             :                                   پدر نام

 (  3)   صفحه تعداد ماه دی بتنو                                     درس: منطق  امتحان                                    سما دخترانه دبیرستان: آموزشگاه نام

 21جمع بارم:       رشته: انسانی                                           نام دبیر:                                                                                      کلاس: دهم  

 بارم سوالات ردیف

 جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. الف(

 ....... است...................................... و ..............................دو حیطه اصلی منطق ..... -1

 .... استفاده می کنیم. .............................دیگران از ..........برای بیان و انتقال افکار خود به  -2

 ....... رخ می دهد. ............................وقتی شرایط استقرا را رعایت نمی کنیم ..... -3

 .... خواهد بود. .................................قرار گیرد، آن مفهوم .......»« هرگاه یک مفهوم داخل گیومه  -4

  بیان می کنیم. .... را.................................. آغاز می کنیم و سپس مفهوم .............................تعریف را با مفهوم .. -5

  ... هستند........................ و برخی و بعضی سور قضیه ..................................هر وهیچ سور قضیه ... -6
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 سوالات تستی ب(

 .......................به کمک ...................... از تصورهای معلوم به شناخت تصورهای مجهول می رسیم و به کمک استدلال از .... -1

 .............. می رسیم. ....به شناخت ..........

 تصدیق  -تصور -تعریف -1  

 تصدیقات مجهول -تصدیقات معلوم -تعریف -2  

 تصدیقات مجهول        -تصدیقات معلوم -استدلال -3  

 تصدیق -تصور -استدلال -4  

 ........... است. ........... و .............پیش شرط آشنایی با مبحث تعریف در منطق، آشنایی با مباحث ............  -2

 تصدیق       -تصور -1  

    الفاظ   -مفاهیم -2  

 تصدیق      -قضیه -3  

 لاستدلا -تصور -4  

  مشخص کنید.« شیر برای سلامتی مفید است»، «شیر درنده است»، «علی شیر است»نوع دلالت های لفظ  -3

 مطابقی                           -التزامی -تضمنی -1  

 مطابقی -مطابقی -التزامی -2  

 مطابقی                          -تضمنی -التزامی -3  

 التزامی -مطابقی -تضمنی -4  

 به ترتیب کدام است؟« ابهام در عبارات»و « بار ارزشی کلمات»، «نگارشی»دلیل پدید آمدن مغالطات  -4

 کاربرد عبارات دو پهلو -اشتباه در کاربرد الفاظ مترادف -اشتباه در کتابت -1  

 جابه جایی در کاربرد دلالت ها -اشتباه در کاربرد کلمات هم معنی با ارزش متفاوت -علائم سجاوندیعدم رعایت  -2  

 استفاده از عبارات مبهم  -اشتباه در کاربرد انواع دلالت ها -عدم رعایت علائم سجاوندی -3  

 کاربرد عبارات دو پهلو -اشتباه در تشخیص نوع دلالت لفظ -عدم نقطه گذاری درست -4  
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 هستند؟ کلی شده ذکر موارد همه گزینه کدام در -5

    کتاب -ضلعی سه شکل -حیوان -آب -1  

 آسمانی کتاب -دماوند قله -تضاد -شعر -2  

       فارسی سلمان -ناطق -مسلمان -دایره -3  

 سفید -عدالت -معلم -تهران -4  

در طبقه بندی مفاهیم، میان مفاهیم موجود در یک طبقه با یکدیگر و مفاهیم موجود در دو طبقه مختلف به ترتیب نسبت های  -6

 ...................... و .......................  برقرار است. 

 تباین   -عموم و خصوص مطلق -1  

 عموم و خصوص مطلق -عموم و خصوص من وجه  -2  

 عموم و خصوص مطلق    -تباین -3  

 عموم و خصوص من وجه -تباین -4  

به منزله ....... برای سییاختن بنای فکری و از « تصیورات معلوم»به کسیی که تا کنون آن را ندیده اسییت از « هاون»برای معرفی  -7

  ، به منزله ........... آن بنا استفاده می شود.« قواعد تعریف»

 استحکام معیار –مواد لازم  -1  

 ستون و پایه –مواد لازم  -2  

 استحکام معیار –طرح و نقشه  -3  

 وستون پایه –طرح و نقشه  -4  

  کدام گزینه با تعریف معلوم می شود: -8

 در رفتن جان از بدن، گویند هر نوعی سخن -1  

 تو را من زهر شیرین خوانم ای عشق -2  

 آن یار کزو گشت سر دار بلند -3  

 که بر آید آفتابی سر آن ندارد امشب -4  

از درس طوطی و بقال اسیییتدلال طوطی « از قییاسیییش خنده آمد خلق را کو وو خود پنداشیییت صیییاحب دلق را» در بییت  -9

 . است.................................

 استقرایی .1

 تمثیلی .2

 بهترین تبیین  .3

 قیاسی .4

می گندد، حکیمی به او گفت که دریا باش تا جهیانگردی در بیان علت جهانگردی خود گفت که آب وون یک جا بماند  -10

  نگندی، کدام عبارت درباره ی این گفت و گو درست است؟

 هم سخن جهانگرد و هم سخن حکیم نوعی مغالطه است . -1  

 مجموعه ی گفت و گوی جهانگرد و حکیم یک استدلال تمثیلی را تشکیل می دهد. -2  

 وارسته، استدلال تمثیلی مخالف آن است.سخن جهانگرد یک استدلال تمثیلی و سخن شخص  -3  

 سخن جهانگرد یک استدلال تمثیلی و استدلال حکیم، توجه به وجه اختلاف انسان و آب است. -4  
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  کدام عبارت قضیه است؟ -11

 تا هوا تر وتازه است، خودت را برسان -1  

 دل در این پیرزن عشوه گر دهر مبند -2  

 ل و سر در گریبان بودمدر میان آنان فقط من بودم که دو د -3  

 هرگز اندیشیده ای که از کجا آمده ای و به کجا می روی -4  

 کدام یک درباره ی قضیه حملی نادرست است؟ -12

 در آن به ثبوت با نفی ویزی برای ویزی حکم می شود. -1  

 سور جزئی نامیده می شوند.« بعضی »سور کلی و « هر و هیچ »  -2  

 رابطه ی آن ایجابی باشد، آن را موجبه جزئی می نامند. اگر موضوع قضیه ای جزئی و -3  

 بیانگر کیفیت آن است. « است و نیست»بیانگر کمیت قضیه و « سور» -4  
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 درست و نادرست ج(

  .گویند می تعریف شود می معلوم تصوری کشف باعث که مجهول تصورات از ای مجموعه کردن ترکیب به -1

  یک قضیه شخصیه است.« ایران از کشورهای آسیایی است»قضیه  -2

  استقرای تعمیمی در ادبیات همان تشبیه است. -3

  استقرای تمثیلی نمی تواند باعث ایجاد مغالطه شود. -4
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 مفاهیم جزئی و کلی زیر را مشخص فرمایید: د(

 شاهنامه فردوسی -1  

 لیوان -2  

 این آتشفشان -3  

 جام جهانی )در فوتبال( -4
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 تعاریف زیر کدام شرط تعریف را ندارند؟ ه(

 .بلبل: پرنده خوش آواز -1

 .علم: حقیقتی است همچو نور -2

 .فقدان سلامتی استسلامتی فقدان بیماری، و بیماری  -3

 .اقتصاد: علمی که از پدیده های اقتصادی بحث می کند -4
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 سوالات تشریحی و(

 را تعریف کرده مثال بزنید.« مغالطه توسل به معنای ظاهری» -1

 عموم و خصوص مطلق را تعریف کرده و مثالی بزنید. -2

 اقسام تعریف را نام ببرید. -3

 استفاده از مثال مغالطه تمثیل ناروا را توضیح دهید.با  -4

 قضیه محصوره را با مثال نام ببرید. اجزای -5
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  نمره با عدد
 نام و امضای دبیر

نمره تجدید نظر در 

 صورت داشتن اعتراض

  نمره با عدد
 نام و امضای دبیر

  نمره با حروف  نمره با حروف
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